Berechne die Extrema der Funktionen

f(x) = x>+ 3x>- 3x + 2

f(x)=3x*+6x—-3=0

= X +2x-1=0 p=2 q=-
2 2\?
E€>x1,2——5i (—E) +1——1+\/§
f“(x) =6x+6

f'(-1+vV2)=—-6+6V2+6=6V2>0
fr(-1-v2)=-6-6v2+6=—-6v2<0

F hat an der Stelle —1 + /2 ein Minimum und an der Stelle —1 — /2 ein
Maximum.

f(x) =6xe*
filx) =6e*+6xe*=0

= 6(1+x)e*=0
= 1+x=0
= x=-1

fx)=6e*+6e*+6xe*=12e* + 6x e*
f-1)=12¢ 1 —6e1=6e1>0

f hat an der Stelle -1 ein Minimum.
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f(x) =3xInx
! —_— l 3x_
f'(x)=3 nx+7—0

= 3(lnx+1)=0

= Inx = —1
> x =-
e
3
f(x)=;
(1
f (E>=3€>O

Die Funktion f hat an der Stelle 1/e ein Minimum.

2x +1
=22
oy 2(x—2)—(2x+1) -5
S == T2 "

Nicht I6sbar => Die Funktion hat keine Extrema.

f) =x3-1
f/(x) = 3x% = 0
= x=0
(%) = 6x
£(0) =0
) =6
f"(0)=6%0

Die Funktion hat an der Stelle 0 einen Sattelpunkt und somit kein Extremum.
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